

纪念币装进压岁红包

家长:过年做留念 比给现钞有意义



进入腊月以后,不仅市民开始忙活着置办年货了,银行也跟着春节的临近愈发忙碌起来。日前,记者走访各大银行网点了解到,临近年关,各大银行纷纷推出猴年纪念压岁钞,以此吸引消费者的眼球,同时,进入腊月之后,尤其是腊月中旬开始,各大银行网点的ATM机吐钞量较往常几乎都能翻一番,有些甚至高出平时两三倍之多。

猴年压岁纪念币推出

近年来,各类纪念钞成为市民的投资收藏佳品。为了迎合消费者的需求,26日,记者在走访各大银行网点时了解到,多数银行都推出了新年的“猴年贵金属产品”,这些贵金属产品抢了贺岁市场的一杯羹。

26日,记者走访市中区文化路上的一家银行网点了解到,该行之前推出的邮票加上金钞的“黄金猴包”贵金属产品基本已经销售完成,接下来,该行还将推出猴年的新款贵金属产品。

随后,记者从龙头路某银行了解到,针对客户需求,该行也推出了猴年纪念金钞,一套的价格在千元以上,据该行工作人员介绍,纪念钞推出之后前来预订购买的人相当踊跃。

陈先生的儿子属相是猴,往年陈先生春节的时候,都是给孩子压岁钱,今年陈先生决定改改往年的习惯,送给儿子一套猴年的纪念钞。“猴年纪念钞当做压岁钱,既可投资收藏,也能当做留念,感觉比给现金更有意义。”在银行内,陈先生给儿子购买了一套猴年的纪念钞。

据了解,我市其他银行,也纷纷推出各类猴年压岁贵金属产品。这些贵金属产品中,“生肖猴”贵金属也是最受受欢迎的。



ATM机日吐钞量较平时翻了番

虽然距离春节还有十多天的时间,但是不少市民已经按捺不住,早早地就来到银行准备换些新钱给孩子们包压岁钱了。可是“新钞”暂未来到,多数市民来到银行也只能扑个空。

银行工作人员忙活着接待前来咨询换新钱的顾客,尽管不是周末,却依旧每天都忙得不亦乐乎。“最近几天,午饭的时间都会因为接待顾客延误。”工商银行一网点的工作人员介绍。

和银行工作人员一样,忙得不亦乐乎的还有银行里的ATM机。“进入腊月之后,前来银行取钱的顾客就有明显增多,顾客们取钱为了提早置办年货。”中国银行一网点工作人员表示,“尤其是最近一段时间,本月20日之后,银行ATM机上取钱的顾客更是有明显增多,以往都是四五天才往ATM机里放钱,现在几乎一天一放,有时还不够用的。”

邮政储蓄银行工作人员也给出统计称,进入腊月中旬之后,该行的

ATM机日吐钞量竟然高出平时的两倍之多。“25日的ATM机吐钞量竟然比平时多出了近三倍,银行工作人员为此也增加一项工作。”邮政储蓄银行一网点工作人员如是说。

采访中,中国银行、中国建设银行、工商银行以及邮政储蓄银行等多家银行工作人员均表示,会在春节期间进行一次ATM机大检查,确保用户能够在春节期间及时取出现金。

(记者 寇光文/图)

快递实名制遭遇“执行难”

代取代寄现象仍普遍



晚报讯(记者 刘一单)快递实名制2015年11月1日开始正式实施,要求通过对寄件人电话号码及相关身份信息核对后方可收寄快递。新规实施已近两个月,可记者近日走访发现,我市部分快递网点在收寄件时并没有严格执行新规,部分客户在没有身份证的情况下也依然可以寄件。对于实名制,快递公司表示很难执行,大多时候快递员也很为难。

25日,记者首先来到鑫昌路,在鑫昌路上有多家快递网点,当记者询问寄送快递是否需要查验身份证时,其中一大半的快递网点工作人员都表示,不需要查验,只需把货品拿来邮寄即可。有一家快递公司要求要查验身份证,并打开每个包裹检查所寄送的物品,但是记者也发现,由于寄送快递的市民较多,有的市民已经把身份证拿在手里了,但工作人员也没有查看市民的身份证。随后,记者

拨通另外两家快递公司客服电话,其中一家客服明确表示,现在寄快递要查验身份证,另一家的客服则表示“如果方便的话就出示一下身份证”,当记者追问查看身份证是不是硬性要求,客服则回答不是硬性要求。

市民寄件无需验证,收件更是方便。市民刘女士在网上购买了一件衣服,到货后,快递员仅仅给刘女士打了一个电话,称快递到了,刘女士回应将物品放到单位传达室即可。快递员甚至根本不用见到刘女士本人更别说对其身份验证了。

市民方女士坦言,身份证号是极为重要的个人信息,直接登记在快递面单上的做法她认为不妥,因为各个环节稍有疏漏,个人信息就会被泄露,会给寄送快递的市民带来安全隐患。

有快递工作人员表示,市民对于个人隐私的担忧是推行实名制的主要障碍,“市民的担心我们是理解的,毕竟谁也不想被陌生人知道真名和住址,但是快递实名制是大势所趋,往后只会越来越严格,现在已经有越来越多的快递企业要求查验身份证了,只是目前的查验手段还比较落后,往后应该会有机器辅助查验。”一位快递员说。



“抢票达人”暗藏木马

泄露信息 赔了话费

晚报讯(记者 孙雪)近日,家住市中区立新小区的市民孙女士因为想给在外面上学的女儿抢票而下载了相关软件,可随后其手机便收到许多垃圾短信,话费也莫名被扣。拿到专业手机修理店一看,原是因为下载安装了伪装成抢票软件的手机木马。

按照孙女士提供的情况,记者下载了孙女士所用的“抢票达人”软件,从商品描述中看到:“该软件很稳定,功能很强大,可自动输入验证码,自动提交订单。随心所欲设置查询间隔时间,最短1.5秒查询一次,发现有票后立即自动提交订单,自动输入验证码,订票成功后音乐响起,回到12306官网去付款,轻松安全搞定春运。”

看似没有任何问题的抢票软件,为何却被无故扣钱?铁路部门工作人员介绍,“抢票软件属于非官方授权客户端,本身就是一种木马程序,容易导致个人信息泄露,严重者甚至会遭遇银行卡被盗刷的情况。”

据了解,春运火车票发售前后,各种如“抢票神器”“抢票专家”“抢票快手”等手机应用应运而生。而有些伪装成类似应用的手机病毒一旦安装,便会悄悄潜入用户手机,在后台私自向木马作者指定的号码发送短信,窃取用户短信记录和手机联系人信息,造成用户隐私泄露和话费莫名扣款。有的甚至有强行推送匿名弹窗广告、下载指定软件、窃取手机支付账户信息等恶意行为,不仅消耗中招手机用户流量,更可直接造成手机用户的财产损失。

枣庄西站的工作人员提醒,手机用户可通过铁路客服中心下载12306手机客户端,或通过正规第三方手机应用平台下载相关软件,不要随意扫描来历不明的二维码,点击陌生链接下载手机应用。



结婚办喜宴交押金 酒店耍赖不愿退款

晚报讯(记者 孙雪)在酒店办喜宴,酒店往往要收一部分的押金。近日,刚办完喜宴不久的李先生想要去酒店把押金要回来,却是困难重重,酒店总是以各种理由推脱,李先生跑了三四趟才要回了自己的钱。

李先生说,前不久他的女儿出嫁,在市中区一家酒店办了酒席。订酒席的时候,酒店要求他先交一部分的押金。“收了我2000块钱押金,说是担心当天不来办酒席。既然是人家酒店的规定,我就交了。”李先生说。

喜宴办完了,酒店每天三四个电话催着李先生去结账。李先生说:“我又不可能跑掉,只是刚办完酒席,需要忙的事儿太多,一时没有过去。酒店一天到晚地打电话,我就想着赶紧把钱交了。”

“交完钱回到家,我爱人问我押金要回来没有。我交钱

的时候还真把押金的事儿给忘了,酒店也没提醒我。我第二天又去了趟酒店,但是忘了拿押金条,酒店说什么也不愿意把钱给我。”李先生说。

而李先生拿着押金条再次到酒店想要拿回押金时,酒店却告诉他,暂时没有2000块钱现金。第二天再去要押金,酒店以同样的理由拒绝了他。

“我真是气坏了,要押金的时候一点不含糊,怎么退押金的时候那么难。我就不相信,那么大的一个酒店连2000块钱都没有。而且,怎么不在我交酒席钱的时候告诉我还有押金没退呢?是不是我想不起来押金的事儿就直接把押金给扣下来了?我气得跟他们吵了起来,并说要向消协投诉,他们才说会在第二天准备好钱。真是给钱容易,要钱难啊。”李先生说。